

Boinas Rojas

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
— Talleres: Doña Trinidad Grand, 12.

Málaga, Sábado 17 Septiembre 1938

TELEFONOS } Dirección y Administración: 2041
Redacción y Conferencias: 3928

DESPUES DE LA ENTREVISTA CHAMBERLAIN-HITLER

El primer ministro inglés llegó a Londres ayer por la tarde, de regreso de Alemania

Se anuncia que el Presidente del Consejo y el ministro de Negocios Extranjeros de Francia realizarán próximamente un viaje a la capital de Inglaterra



HENLEIN,
Jefe del partido sudete alemán.

CHAMBERLAIN SALE DE BERSCHTESGADEN

BERSCHTESGADEN 16.—A las once y media de la mañana abandonó esta ciudad Chamberlain, acompañado por Von Ribbentrop, Neville Henderson y el secretario de Estado.

LA SALIDA PARA INGLATERRA

MUNICH 16.—A la una aproximadamente llegó a esta capital el primer ministro inglés, dando una vuelta por la ciudad y saliendo inmediatamente en automóvil para el aeródromo de Oberchberg.

En el aeródromo, adornado con banderas inglesas, había dos aeroplanos preparados para salir. Un destacamento de honor de las Secciones de Asalto presentó armas.

Chamberlain almorzó en el restaurant del aeródromo con Von Ribbentrop, Henderson y otras personalidades.

Después del almuerzo, el jefe del Gobierno inglés estrechó la mano de las personalidades que le acompañaron, subiendo al avión.

El aparato despegó entre los aplausos del público.

CHAMBERLAIN EXPRESA SU GRATITUD A LOS ALEMANES

MUNICH 16.—Antes de salir para Inglaterra, Chamberlain pronunció breves palabras por radio para expresar su gratitud por el cariñoso recibimiento deparado no sólo por el Gobierno, sino por el pueblo alemán, que

salió a las calles para aclamarle.

UNA GRAN MUCHEDUMBRE OVACIONA EN EL AERODROMO DE CROYDON AL JEFE DEL GOBIERNO INGLÉS

LONDRES 16.—Una gran muchedumbre se había congregado en el aeródromo de Croydon para saludar al primer ministro a su llegada. Estaban presentes, entre otras personalidades, lord Halifax y el encargado de Negocios de Alemania.

El avión que conducía a Chamberlain aterrizó a las 5,30 de la tarde, y unos minutos antes había llegado, también en avión, desde Praga, lord Runciman.

Tan pronto descendió del avión el primer ministro le fué entregada una carta del rey Jorge, de su puño y letra.

Miles de personas acogieron con grandes ovaciones a Chamberlain.

Fuerzas de Policía extraordinarias hubieron de desplazarse para evitar que la multitud rompiera los cordones de Policía.

Chamberlain, al bajar del aeroplano, dijo:

“Regreso algo más pronto de lo que esperaba, después de un viaje que si no hubiera sido por mi preocupación, hubiera gozado intensamente. Ayer celebré una sincera conversación con Hitler. Siento la satisfacción de que cada uno de nosotros comprendió lo que piensa el otro. Os aconsejo que no aceptéis ninguna información sobre el momento actual que no esté autorizada. Yo conferenciaré detenidamente con mis colegas, especialmente con lord Runciman. Quizá dentro de pocos días celebre otra conversación con Hitler, con la única diferencia de que su intención es venir a la mitad del camino, pues desea que un hombre de edad avanzada como yo se evite un viaje más bien largo.”



PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 16.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO, correspondiente al día de hoy, 16 de Septiembre de 1.938.—III Año Triunfal.

SIN NOVEDADES DIGNAS DE MENCION

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 16 de Septiembre de 1.938. De orden de Su Excelencia el General jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

CHAMBERLAIN LLEGA A SU RESIDENCIA DE PRIMER MINISTRO

LONDRES 16.—En la escalinata de la residencia presidencial de Downing Street esperaba Mrs. Chamberlain a su esposo. Ambos, enlazados los brazos, posaron para que los fotógrafos tiraran numerosas placas.

En el interior esperaban sir John Simon, Hoare y otros ministros.

Aún no se sabe si se reunirá esta noche el Gobierno, aunque se espera que Chamberlain ini-

Parece que va a celebrarse una Conferencia en la que estarán representadas Inglaterra, Alemania, Italia y Francia para tratar de los problemas europeos

cie inmediatamente conferencias con los principales ministros.

LO PROPUESTO POR HITLER

ROMA 16.—Según comunica un corresponsal bien informado, Hitler, en su entrevista con Chamberlain, y como medio de solventar el conflicto con Checoslovaquia, ha propuesto que el Gobierno de Praga anule todas las medidas de excepción dictadas contra los sudetes y que admita sea nombrada una comisión internacional que ejerza el control en el territorio de los sudetes para que fiscalice todo lo que allí ocurre.

EN BERLIN SE CONSIDERA QUE LA SITUACION HA MEJORADO LEVEMENTE

LONDRES 16.—Comunican de Berlín a la Agencia Reuter que en los círculos oficiales alemanes se dice que la situación ha mejorado ligeramente a consecuencia de las conversaciones celebradas entre Hitler y Chamberlain. Se observa mayor optimismo, por creerse que las democracias accederán en gran parte a las demandas de Hitler.

Un representante del Ministerio de Relaciones Exteriores ha declarado al corresponsal de la Reuter lo siguiente:

“El Führer parece ser que declaró de una manera clara a Chamberlain que sólo la voluntad del pueblo interesado es quien debe decidir ahora la solución del problema sudete.”

En el Ministerio del Exterior se considera increíble que Chamberlain no se haya percatado de la justicia de las demandas de Hitler.

Se considera que en este momento no se puede adoptar resolución alguna sobre Checoslovaquia más que por medio de las grandes potencias, como Inglaterra, Francia e Italia, las cuales, a raíz del tratado de paz de 1919, inventaron el Estado checo y obligaron a que Alemania lo aceptara.

MUSSOLINI Y DALADIER, INFORMADOS

LONDRES 16.—Mussolini y Daladier han sido informados detalladamente de todo lo tratado en la entrevista celebrada ayer en Berschtesgaden entre Chamberlain y el Führer.

IMPORTANTES ENTREVISTAS CELEBRADAS POR LORD HALIFAX

LONDRES 16.—Lord Halifax ha celebrado una serie de importantes conversaciones en el Foreign Office. Esta mañana re-



HODZA,
Jefe del Gobierno checo.

cebió a sir Samuel Hoare y a lord Perth. También habló con los jefes laboristas y con Mac Donald.

BONNET RECIBE AL EMBAJADOR INGLES

PARIS 16.—Bonnet recibió esta mañana al embajador de Inglaterra.

A las mediodía, Bonnet y Daladier marcharon a la Embajada de los Estados Unidos, donde almorzaron con el embajador.

NO HAY NADA AUN SOBRE EL VIAJE DE DALADIER A LONDRES

PARIS 16.—Se anuncia que no hay nada decidido aún acerca del propósito de Daladier de ir a Londres.

SE DESMIENTE LA SUPUESTA DETENCION DE HENLEIN

HAAS 16.—Comunican de procedencia sudete que el rumor de la detención de Henlein y sus consejeros es pura invención.

AMBIENTE DE AMISTAD EN LA PRIMERA ENTREVISTA

BERSCHTESGADEN, 16.—Se sabe que la conversación entre el primer ministro inglés y el Führer se desarrolló en un ambiente de amistad.

La entrevista duró dos horas y media.

En Berschtesgaden hay la impresión de que el primer contacto entre los dos hombres de Estado se desarrolló perfectamente.

Se esperan los resultados de las entrevistas, habiendo muchas esperanzas.

(Siguen en las páginas centrales)

El CAUDILLO recoge la consigna de nuestros héroes y de nuestros mártires
¡Mediación, jamás!
¡Triunfo aplastante!

Málaga al día

Gobierno Militar

LAS VISITAS DEL DIA
El Excmo. señor Gobernador Militar de la Plaza, don Ricardo Guerrero Uguet, recibió durante el día las siguientes visitas:

Ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, doctor Santos Olivera; jefe del Tercio de la Guardia Civil; señorita Pilar Pérez del Puñar, y doña Mercedes Millán y señorita Milagro Santa Cruz, inspectora nacional y secretaria, respectivamente, de los Servicios Femeninos de Hospitales.

VISITANDO LOS HOSPITALES DE SANGRE DE LA LOCALIDAD

En la tarde del jueves el señor Guerrero Uguet, acompañado del comandante mayor de Plaza, señor Galache, visitó el Hospital del Seminario, el de Miramar y el de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, saliendo vivamente impresionado del estado en que todos ellos se encuentran y del espíritu de sacrificio que evidencian todos los servicios.

En la tarde de ayer visitaron el Hospital Militar Central y el de la Cruz Roja, así como los comedores de Auxilio Social instalados en el paseo de Réding y calle de Cuarteles.

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

El capitán de la Guardia Civil de Ronda, ha hecho entrega en el Gobierno Militar de la cantidad de 817,85 pesetas, importe de lo recaudado entre los distintos pueblos correspondientes a dicho sector y que donan para la suscripción de nuestro glorioso Ejército.

Benaján, 107,10 pesetas; Cortes de la Frontera, 39,15; Jimera de Líbar, 3215; Alpedaife, 16,15; Benadid, 14,50; Gaucín, 41; Gaucín (estación), 76; Alzatecén, 52,50; Jubrique, 22,60; Paraján, 17,95; Benarrabá, 55; Igualada, 83; Parauta, 19,80; El Burgo, 72,85; Montejaque, 83; Arriate, 62,50.

En el día de hoy ha hecho entrega en este Centro el comandante militar de Antequera de la cantidad de 2.164,10 pesetas, recaudadas en la citada localidad por los siguientes conceptos, y que se destina para la suscripción de nuestro glorioso Ejército:

Recaudado por los vecinos de dicha localidad para el Ejército, 1.891,60; por expedición de salvoconductos, 182,50.

Banco Hispano Americano Málaga

Habiendo desaparecido el resguardo de depósito intransmisible número 167 expedido por esta Sucursal el día 27 de Mayo de 1936 a favor de doña PILAR MARTIN CLAVER, comprensivo de UNA CAJA conteniendo objetos de plata, valuada según declaración de la depositaria en CINCUENTA DÍEZ MIL, se avisa al público por primera vez y a los efectos que determina el reglamento de esta Entidad.

Málaga 14 Septiembre 1938. III Año Triunfal.—El Director, R. Contreras.

"Santa Inés"

Ladrillos, Tejas, Cerámica

Oficinas: Silvestre Fernández de la Somera, 2 Fábrica: Teléfono, 1648
Teléfono, 4281

Gobierno Civil

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE RONDA

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho del Gobierno Civil, fueron informados que el señor García Alted se encontraba en Ronda, donde había ido con el objeto de asistir al acto de bendición de la Cruz de los Caídos y otras celebraciones con motivo del segundo aniversario de la liberación de la ciudad por el glorioso Ejército Nacional.

Teléfonos del Gobierno Civil

Despacho del Excmo. señor Gobernador Civil	1528
Secretaría oficial	3223
Secretaría particular	4139
Departamento de Radio	4085
Abastos	4270
Servicio Nacional de Prensa	4009

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"

Vida Municipal

VISITAS

Los periodistas fueron informados por el señor Gómez Rodríguez que carecía de noticias que comunicar a la prensa; únicamente podía decir que habían visitado su despacho durante la mañana don Juan Jiménez Lopera; camarada Joaquín Molina; don Mario Palma Burgos; don Antonio Romero; jefe de Protocolo, camarada Manuel Rein; jefe de Estadística, don Emilio Bara; teniente coronel don Leopoldo O'Donnell, y don José Larros Jiménez.

CITACION A DOS SOLDADOS

Dijo últimamente que desconociéndose el domicilio de don Francisco Luque, padre del soldado José Luque Sánchez y el del soldado de Infantería de Marina Miguel Rodríguez del Pino, se les participa deben pasarse por el Negociado de Quintas de este Excmo. Ayuntamiento, de 10 a 13, para asuntos de su interés.

GAMBRINUS

Bar Restaurant

RASGOS DE LA JORNADA

Un hombre en un gesto

Se ha producido un hecho insólito en la esfera de la política internacional: el viaje de Mr. Chamberlain a Alemania. Digamos mejor: la visita del primer ministro inglés al Canciller germánico. Saltándose a la torera prejuicios, costumbres diplomáticas y fórmulas protocolarias, Mr. Chamberlain se ha ido en busca de Hitler, en un arranque de hombre de corazón, por los caminos de la paz. Nunca más seguro ni más fiel intérprete de su deber de estadista, como ahora. Ante la visión sombría del presente de Europa, preñado de peligros, Chamberlain se ha dejado de tiquismiquis y de trabas y de términos retardatarios. Importaba ganar los minutos si había de afrontarse la situación a tiempo. A esto le llama un periódico italiano "procedimiento fascista", por lo expeditivo y eficaz. Si, es como una postergación de la vieja diplomacia, ampulosa y lenta; como tomar partido por los métodos, concisos, claros y rotundos, a que se ajustan Hitler y Mussolini. El gesto de Chamberlain, generoso, gallardo, recifino, ha conmovido al mundo. Muchas veces actuó Chamberlain en nombre de su pacifismo. La mejor prueba, la más concluyente, es la que acaba de dar. Embajada de paz, la suya, toma la dirección de un estadista cordial y comprensivo, que por la paz se esfuerza sin dolencias: Hitler. De ahí nace la esperanza común puesta en dos hombres de buena fe, que se orientan hacia un mismo fin. A todos nos parece imposible que no salga un acuerdo práctico de las conversaciones entre ambos jefes de Estado. Ladrarán, claro es, los gozquecillos; se agitará el fondo turbio de la cloaca; maniobrarán los intereses bastardos y se crisparán los que procuran una guerra a todo trance. Pero eso no es más que una fracción mínima; el mundo ha acogido con júbilo la noble resolución de Chamberlain y la causa de la paz espera de él y del Führer un aliento que la consolide. La Historia, que discierna en definitiva, hará justicia a Mr. Chamberlain, que se ha hecho digno, cuando menos, de la gratitud universal.

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 24.0.
Temperatura mínima: 18.0.
Estado del Cielo.—Despejado.—Nuboso.—Despejado.
Sale el Sol a las 5.57 y se pone a las 18.21.

LITINA EFERVESCENTE

Inmejorable agua de mesa Litinado-gaseosa **BARRACA** En comprimidos y bolsitas



El CAUDILLO manda...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

...España obedece

EL JEFE PROVINCIAL ESTUVO AYER EN RONDA

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho del jefe provincial del Movimiento, les recibió el camarada Chaneta, el cual informó que el camarada Peralta se encontraba en Ronda, donde había ido a la bendición de la Cruz de los Caídos y otros actos celebrados en aquella ciudad, con motivo de cumplirse el segundo aniversario de la liberación de Ronda, por las gloriosas tropas nacionales.

Organizaciones Juveniles

SERVICIO DE GUARDIA PARA EL DIA 18 DE SEPTIEMBRE DE 1938 EN ESTE CUARTEL

Jefe de semana: Juan Muñoz.
Jefe de Falange: Francisco Carrasco Auriolles.

Jefe de escuadra: Rafael Moreno Andrade.

Cadetes: Francisco Fernández Naranjo, Manuel Peralta, José Martín y Antonio García Maestre.

Enlaces: Salvador Pendón y Sebastián Vallejo.

Corneta: Juan Luengo.

CITACION

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se mencionan se presenten en este Cuartel de Cadetes el día 19 de los corrientes a las ocho en punto de la tarde:

Enrique Alarcón Aguado, Salvador Adell, J. Borja, Rafael Alcalde Aragón, Rafael Antón Montes, Manuel Alonso Sánchez, Angel Bravo de Mansilla, Francisco Cheva Trujillo, Rafael Cortés Bentez, Diego Cabeza Guerrero, Andrés Cerezo Hijano, Francisco Carro Rasco, Manuel Coco Rivas, Juan Cosilles Andicoberry, Fernando Campos Sanz, Cece Rivas, Juan Caselles Ancoillado García.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a esta Sección, se presenten el Domingo día 18, a las nueve en punto de la mañana, en este Cuartel de Cadetes, uniformados.

FLECHAS

Se ordena a todos los flechas de los sectores Trinidad y Centro, se presenten mañana día 18 a las ocho y media de la mañana, sin excusa ni pretexto de ninguna clase.

Una falta de asistencia será severamente sancionada.

Se ordena a todos los flechas pertenecientes a esta O. J. se presenten sin excusa ni pretexto de ninguna clase en sus correspondientes cuarteles, el domingo día 18 a las 8 de la mañana.

AVISO

A los delegados de sectores que habrán de presentarse con los flechas de sus respectivos sectores en el Paseo de Marti-

ricos, Caseta del Jalfía, a las 9 en punto de la mañana del día 18, uniformados.

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes al sector de Capuchinos se presenten el día 17 a las 5 en punto de la tarde.

La falta de asistencia será verazmente sancionada.

Sección Femenina

PRESENTACION

Se ordena a todas las camaradas cantoras se presenten en esta Jefatura local, hoy 17 de Septiembre, a las 5 y media de la tarde.

Central Nacional Sindicalista DELEGACION PROVINCIAL SINDICAL

Se pone en conocimiento de los oficiales a bañiles pertenecientes a esta C. N. S. y que se hallen en paro forzoso, que es de imprescindible necesidad que acudan a la mayor brevedad posible al Sindicato de la Construcción (Plaza de Arriola, 11), en horas de oficinas, para tratar de asuntos relacionados con el trabajo.

A LOS ZAPATEROS REMENDONES

Para tratar de asunto tan interesante como el consumo de curtidos, los zapateros remendones concurrirán en el día de hoy sábado, de cuatro a ocho de la tarde, al local sindical de esta C. N. S. (Plaza de Arriola número 11).

A LOS AGRICULTORES PRODUCTORES DE ALMENDRAS

Se pone en conocimiento de los agricultores productores de almendra la gran conveniencia que para sus intereses representa realizar directamente la venta de su cosecha en los almacenes establecidos en esta capital por la Delegación de la segunda zona de la Rama de la Almendra, ya que no solamente recibirán en su totalidad los precios establecidos, sino que tendrán derecho a percibir en su día el beneficio que pueda resultar de las operaciones que realice la expresada Delegación.

Con el fin de facilitar la venta a los agricultores que por su escasa cosecha o por otras circunstancias encuentren dificultades para realizar por su cuenta el transporte de la cosecha a la capital, la C. N. S. ha organizado un servicio para adquirir las y pagarlas en las localidades de procedencia, debiendo los agricultores ponerse en relación con los Delegados Locales respectivos, a los que se les han comunicado las instrucciones correspondientes.

Junta Provincial de Abastecimientos y Transportes

AVISO IMPORTANTE A LOS ALMACENISTAS DE ALMENDRAS

Se hace saber a todos los almacenistas de almendras de esta capital, que por acuerdo de esta Junta en sesión celebrada el día 15 del corriente, los precios de venta de este artículo serán los fijados en la tasa para el productor en las distintas clases aumentados en un 5 por 100.

Málaga 16 de Septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Presidente.

PANORAMA DE LA ZONA SOVIETIZADA

El ambiente de confianza establecido por la entrevista Hitler-Chamberlain constituye una nueva preocupación para los rojos

Los marxistas saquean las casas particulares en Madrid y Valencia y requisan las prendas de abrigo

Horror ante el próximo

Alvarez del Vayo teme su fracaso porque ve disminuida su personalidad en Ginebra y requiere la presencia de Negrín en la capital suiza

invierno: hambre, miseria y nuevas quintas movilizadas

Auxilio a poblaciones liberadas

Cómo responde Málaga al patriótico empeño

Relación de nombres y cantidades con que contribuyen a esta suscripción los agricultores del partido de Rorabóia (Campañillas):

- Don Francisco Navarrete Vázquez, 50 pesetas; don Francisco Robles Obica, 20; don Manuel Fernández Martín, 10; don José Gabo López, 10; don Antonio Infante Medina, 1; don Salvador Vega Obica, 3; don Francisco Mérida Ramírez, 10; don Diego Fernández Cuenca, 5; don Francisco Arrabal Busto, 2; don Fernández Cuenca, 5; don Juan Montiel Vargas, 50; don Pedro Gutiérrez Moreno, 25; don José Ranea Molina, 5; don Francisco García Enamorado, 2; don Antonio Pérez Muñoz, 15; don Miguel Ortega Martín, 15; don Miguel Comitre Yuste, 5; don Diego Robles Báez, 50; don José López Bueno, 10; don Francisco Robles Báez, 25; don José Cisneros Laguna, 15; don Juan Elena Gil, 20; don Antonio Espinosa Palomo, 50; don Manuel Comitre Ruiz, 5; don Pedro Galacho Martínez, 5; don Antonio Montoro Postigo, 1; don Manuel Carrasco Guerrero, 50; don José Mantilla Mantilla, 50; don Salvador Estevanez, 5; don Manuel Cisneros, 20; don Enrique Fernández, 5; don Miguel Alcántara, 1; don Antonio Pérez, 2; don Francisco España, 1; don José Muñoz, 5; don Miguel Sánchez, 5; don José Alcántara, 10; don Francisco Torres, 5; don José Toval, 5; don José Fernández, 5; don Manuel Campos, 2; don José España, 6; don Antonio Baena, 10; don Antonio González, 10; señorita Alfonsa Ruiz Fernández, 10; doña Antonia Ruiz, viuda de Muñoz, 25; doña Luisa Calero, viuda de Corredor, 20.

Total: 463 pesetas.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Málaga

Pago de los alquileres correspondientes a las tarjetas de exención hasta el número 2.224

Los señores propietarios que tengan ingulinos poseedores de tarjeta hasta el expreado número, podrán cobrar en esta Cámara los alquileres respectivos, presentando el oportuno recibo y previa justificación de haber efectuado la declaración de rentas, abonando la primera y segunda derramas obligatorias y estar al

Las consecuencias de esta trágica situación han de registrarse en un futuro inmediato

UNA NUEVA PREOCUPACION DE LOS ROJOS

La actualidad en la zona roja continúa siendo la nueva preocupación de los dirigentes marxistas, motivada por el ambiente de confianza que parece establecerse con la entrevista de Mr. Chamberlain con el Führer-Canciller.

EL PAPEL DE ALVAREZ DEL VAYO

La misión de Alvarez del Vayo en Ginebra, es lo más gracioso de todo. Del Vayo ve cómo disminuye su representación y personalidad y ha llamado a Juan Negrín para que se traslade a la capital suiza.

Motivado por el viaje a Ginebra y como Juan Negrín tiene a su cargo tres carteras, han aparecido las siguientes disposiciones en la "Gaceta de la República":

"Por ausencia de don Juan Negrín, se encarga de la cartera de Estado don José Giral.

Asimismo se dispone, por ausencia del doctor Negrín, que la cartera de Justicia la desempeñe don Tomás Bilbao.

Como quiera que se encuentra ausente el doctor Negrín, de la cartera de Defensa Nacional, se encarga el titular de Hacienda."

Todo esto es muy edificante y el comité rojo parece el consejo de administración de una enti-

dad en quiebra y se salta todo Estatuto y Constitución.

EL ALCALDE DE MADRID PIDE AYUDA A BARCELONA

De Madrid se encuentra en la capital de Cataluña, el alcalde de aquella ciudad, Henche, quien ha hecho una visita al director general de Abastecimientos, presentándoles las consiguientes reclamaciones, ya que en Madrid los alimentos escasean de manera terrible.

Sabemos que, a todo esto, el director general no ha hecho caso. Nosotros, hace poco, hemos hablado con un evadido de Cataluña y nos ha dicho que allí se agrava por días el problema de las subsistencias, habiendo ya quien sólo puede comer tomates.

La inmensa mayoría de la población y las familias de más ínfima escala de la enorme burocracia marxista, observan con angustia la llegada del próximo invierno. Y después de esto: ¿Qué más ayuda va a prestar Barcelona a Madrid?

VERDADEROS SAQUEOS EN LOS DOMICILIOS PARTICULARES

En Madrid y Valencia grupos de rojos recorren las calles re-

partiendo millares de folletos, con los que se trata de animar a los vecinos para que entreguen prendas de abrigo para los milicianos del frente.

Ya no quieren dinero, porque con la peseta roja no se puede comprar nada y realizan verdaderos saqueos en las casas particulares, llevándose todas las prendas de abrigo que encuentran para los combatientes rojos.

TRES NUEVAS QUINTAS MOVILIZADAS

Después de todo esto no se puede ocultar la escasez de efectivos que tienen los marxistas, hasta tal punto que han movilizad a tres nuevas quintas. Las excepciones por inutilidades son muy raras.

En Madrid, Valencia y Barcelona los rojos continúan su campaña para la movilización de las mujeres, las cuales, dicen, deben ocupar los puestos de los hombres en las industrias de guerra.

CONSECUENCIAS FUTURAS

Por todo puede observarse que la situación roja es desesperada. Los marxistas están agotando todos los elementos, hombres, y las consecuencias que de esto podrán derivarse, han de registrarse, en un futuro inmediato.

Ilusiones marxistas

Dan como un hecho la idea de Prieto de que América les ayude

PERPIGNAN, 16.—La idea de Prieto de que América contribuya a la reconstrucción económica de España, una vez terminada la guerra, la dan los rojos como un hecho. Dice el editorial de "El Día Gráfico":

"Hay que confiar que como anticipo del gran empréstito que después de la guerra nos harán los países de la América hispánica y Norteamérica para facilitar la reconstrucción rápida de nuestro país, en esta campaña que ahora se ha iniciado de ayuda a España, el Nuevo Mundo participará con una largueza y esplendidez que haga efectiva la solidaridad con la antigua metrópoli."

Hasta piden anticipos. No hay que asombrarse de nada. También André Marty ha ofrecido pagar el trigo francés que se envíe a España con el oro del Banco de España. Y el juicio no está fallado. Y sigue sus trámites ordinarios después de la inhabilitación del Tribunal de "referes."

Espéjimos de la necesidad y de la angustia...

SASTRERIA ESPAÑA Queipo de Llano, 8a : Ramos Hermanos :

TRAJES PARA AGUA CAPAS DE PANADEROS - BOTAS

Notas taurinas

LAS CORRIDAS DEL PILAR

Ha quedado ultimado el cartel de las corridas del Pilar en la siguiente forma:

Día 13: Seis toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, para Barrera, Ortega y Juan Belmonte.

Día 14: Seis toros de Concha y Sierra, para Ortega, Noán y Rafaelillo.

Día 15: Ocho toros de don Graciano Pérez Tabernero, para Barrera, Noán, Rafaelillo y Juan Belmonte.

Día 16: Habrá espectáculo taurino, no ultimado todavía.

EFEKTOS NAVALES JOSÉ CALVO CARO Paseo de la Farola. Teléfono 1133 Publicitaria DIANA

ECOS JUDICIALES

JUZGADO DE GUARDIA

La Secretaría del licenciado don Pablo Miralles y Prats, afecta al Juzgado de Instrucción número 2, y el juez del mencionado Distrito, don Rafael Bázquez Eores, durante el día de hoy, ejercerán las funciones de guardia, actuando de médico forense el doctor señor Molina Martos y de oficial habilitado don Antonio Herrera y Chéca Cárdenas.

Oficinas: Segundo piso del Palacio de Justicia. Teléfono 3985.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos María Josefa Comares Rocha, María Ruiz Mariagon, Francisco Sánchez Sevilla, María Isabel Flores Ruiz José Moribés Ten-deco, María Victoria Antúnez Zafra, María de los Dolores García Mariño, Manuel Torres Ber-

múdez, Teresa Moreno Fianlor, Rosa María Pérez Martín, Francisco Moreno Pedroza, Juan Cano Vázquez y Enrique Rey Garrido.

Defunciones

Antonio Díaz Gómez, 8 meses; Dolores López Gordillo, 23 años; Manuel Zambrana Domínguez, 6 días; Salvador Puázon Moreno, 5 días; León Candón Calatayud, 40 años; Agreda Sánchez Nieto, 52 años; Enrique López Postigos, 46 años; Antonio Sánchez Pérez, 37 años; María Vázquez Lozada, 64 años; Carmen Sánchez Molina, 41 años; Cristóbal Collantes Fernández, 78 años; Federico Esteban Rodríguez, 10 meses; Isabel España Cisneros, 40 años; Francisco Padilla Báñez, 18 años; Antonio Borrego Serrano, 80 años; Carmen de la Puente Torres, 48 años.

Dr. Eduardo Salas ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 18

JULIO DAMIAN Fábrica de Caramelos, Peladillas y Bombones Bolsa, 8.—Teléfono, 2624 MALAGA Publicitaria DIANA

EL GENERALISIMO habla a la prensa extranjera

El reconocimiento de la beligerancia, único medio de obtener un riguroso control marítimo

Hay naciones que no quieren la terminación de nuestra guerra, esperanzados en un conflicto mundial

MILAN, 16.—"Il Corriere della Sera" publica la siguiente noticia que reproducen también otros diarios italianos:

"Interrogado por los periodistas extranjeros en Burgos, el GENERALISIMO FRANCO ha hecho, a propósito de su nota de respuesta al Comité de No Intervención sobre la retirada de los voluntarios, las siguientes declaraciones:

—Es necesario ante todo saber si ciertas naciones, que forman parte de este organismo, quieren realmente el fin de nuestra guerra, o bien si sus decisiones oficiales de hacer todo lo necesario para apresurar el fin del conflicto no son más que aparentes. Para que la guerra acabe en España son necesarias dos cosas: ante todo la retirada de los voluntarios, y en segundo lugar la supresión del contrabando de guerra. Ahora cabe preguntar: ¿Cuánto tiempo necesitarían los miembros de las Comisiones para hacer el cómputo, en cada uno de los campos, de los extranjeros que están enrolados?

Ustedes saben mejor que nadie, porque alguno de ustedes viene de la zona roja, que casi todos los voluntarios extranjeros han sido en la zona roja naturalizados españoles; tengan en

cuenta las dificultades y el tiempo que se necesitaría para que una Comisión estudiase y resolviese cada caso particular. Si se quiere la retirada de los voluntarios, comencemos por hacer repatriar un número igual de cada parte, y si deben ser retirados 10.000 de la España Nacional, es necesario que otros tantos sean repatriados en la otra parte. Solamente entonces podría realizarse algo positivo.

Yo pido el reconocimiento de los derechos de beligerancia porque ésta es la única manera de obtener que un control marítimo sea ejercido con el máximo rigor. Los rojos, como nosotros mismos vigilarán el mar con mucho más cuidado que el que pueda esperarse de barcos neutrales. Nunca se está tan bien servido como cuando se sirve uno mismo. Si estas naciones desean verdaderamente de buena fe el fin del conflicto que ensangrienta nuestra Patria, otras, por el contrario hacen todo lo que pueden para que la guerra no termine, en la esperanza de ver estallar un conflicto mundial y de tener así una u otra posibilidad de asegurar el triunfo de sus ideologías. A esto se le quiere llamar humanitarismo; pero es solamente un humanitarismo unilateral.—USI.

A lado de los **DERECHOS**, hay siempre **DEBERES**.—Uno de estos es **coadyuvar con el Estado a mitigar los sufrimientos de tus hermanos. Juega a la LOTERIA DE LA CRUZ ROJA y cumplirás un DEBER.**

Después del fracasado «complot» contra la zona del Protectorado español

Los detenidos manifiestan que el cónsul de la España roja en Tánger fué el que organizó la intentona

UN DEPOSITO DE ARMAS Y MUNICIONES DESCUBIERTO

TETUAN 16.—Continúan en Tánger las pesquisas para descubrir las ramificaciones del fracasado complot contra la seguridad de la zona española.

Van ya detenidos numerosos individuos, y todos se muestran unánimes en declarar que el cónsul de la España roja en Tánger es el que preparó la intentona. En el Consulado fueron repartidas las armas a los grupos de individuos que se disponían a entrar en nuestro Protectorado.

Se ha descubierto un depósito de armas y municiones, en el que había uniformes kakis parecidos a los del Ejército español.

Todas estas gestiones están siendo practicadas por la Gendarmería, mientras que la Policía internacional se entrega a una pasiva actitud muy sospechosa.

Información del Extranjero

LOS REYES DE BULGARIA LLEGAN A PARIS

PARIS, 16.—Han llegado a esta ciudad los reyes de Bulgaria, que han pasado en Londres las vacaciones.

En la estación fueron recibidos por un representante del presidente de la República, por el jefe del Protocolo, miembros de la Legación búlgara en París y Encargado de negocios.

La estancia de los reyes búlgaros en París será corta. Desde aquí emprenderán el viaje directo a Sofía.

ASALTO A UN BANCO MEXICANO

MEJICO, 16.—Cuatro bandidos enmascarados asaltaron el Banco del Estado de Chihuahua, robando 350.000 pesos.

ROOSEVELT LLEGA A WASHINGTON

WASHINGTON, 16.—A las siete de la tarde ha llegado el presidente Roosevelt.

Celebró una entrevista con el secretario de Estado, que duró quince minutos.

Espanoles de Méjico y Cuba regresan a la España Nacional

LISBOA 16.—A bordo del "Orinoco" llegaron 337 españoles, procedentes de Cuba y Méjico, que hoy mismo seguirán su viaje en dirección a la España nacional.

LOS PERIODICOS ALEMANES Y LA ENTREVISTA DE BERSCHTESGADEN

BERLIN, 16.—La prensa del viernes dedica gran atención a la entrevista celebrada entre Hitler y Mr. Chamberlain.

Sobre las recientes medidas militares en Checoslovaquia, dicen los periódicos alemanes que es una política injustificada que están dando lugar a nuevos incidentes.

Los diarios hacen resaltar la importancia de las conversaciones de Berschtesgaden. Publican detalles de la llegada de Chamberlain a Munich y el recibimiento que le hizo el Führer, insertando fotografías del primer ministro inglés e informaciones detalladas de su vida oficial y privada.

Las conversaciones se desarrollaron en un ambiente de amistad, tratándose de los diferentes problemas.

"Berliner Tageblatt" declara que el comunicado oficial publicado sobre la primera entrevista demuestra que todos se dan cuenta extraordinariamente de la urgencia de llegar a una resolución.

Mr. Chamberlain vino a Alemania dándose cuenta de su responsabilidad personal, como jefe de un Gobierno parlamentario y en nombre también del presidente Daladier.

El estadista de Europa no dejará que el mundo siga soportando esta irresistible situación. Ahora la decisión estriba entre Praga y Europa.

LOS PROPOSITOS DE CHAMBERLAIN, SEGUN LOS CIRCULOS FRANCESES

PARIS 16.—Los medios políticos declaran que Chamberlain se propone ante todo esclarecer la atmósfera y provocar un apaciguamiento de la tensión europea.

Propondrá ciertas medidas de demovilización, tanto del espíritu como de la fuerza armada. Propondrá igualmente negociaciones que abarcarán a todos los problemas internacionales de carácter político, económico y financiero.

En los círculos de París se afirma igualmente que los dos

EL PROBLEMA DE CHECOESLOVAQUIA Y

Hitler ha propuesto que el Gobierno británico y que una comisión internacional

Mussolini y Daladier son imbricados en la entrevista

Mr. Chamberlain propondrá citas tanto del espíritu como de la fuerza. Partido alemán sudete. Lord Runciman cuando con el primer ministro y Eger ha sido cañado

hombres de Estado laborarán en beneficio de la paz. Naturalmente, los círculos sovietizados constituyen una excepción.

Así, "Ce Soir" publica un artículo del secretario del partido comunista francés, en el que dice:

"Chamberlain y todos los que le siguen están efectuando una maniobra contra la paz internacional."

VA EN AUMENTO EL TERROR IMPLANTADO POR LOS CHECOS

BERLIN 16.—La prensa alemana aparece hoy repleta de informaciones sobre los refugiados alemanes sudetes, quienes dan nuevos detalles de los atentados de los soldados y comunistas checos contra la población civil. "Angriff" dice que es una vergüenza para la civilización el estado de cosas en Checoslovaquia.

El "Berliner Boersen Zeitung" comenta la noticia, que fué desmentida primeramente por Praga, pero confirmada ahora finalmente en dicha capital, de que se ha dictado orden de detención contra Conrad Henlein.

El periódico dice que raramente hubiérase podido dar al Estado checo un jefe tan apropiado como el hombre que se jacta en sus memorias de sus actividades de desertor, desleal y agitador en tiempos de la Monarquía de los Habsburgos. Ese hombre declara que entonces estaba convencido de que el fin justificaba los medios.

Cuando un Estado como el checo—agrega—abandona el ritmo normal y pretende obtener sus derechos por la fuerza, surge el peligro para la paz.

Otros enviados especiales escriben que todo el que atraviesa las fronteras alemanas queda conmovido ante el terror que reina en el pueblo checo y especialmente en el país sudete. Puede comprobarse que se han adoptado métodos tan criminales como los de los bolcheviques en España.

En el mercado de Eger se observan grandes charcos de sangre, que apenas han podido ser cubiertos con arena.

UN COMUNICADO DE LA MISION RUNCIMAN

Runciman regresa a Londres PRAGA, 16.—La misión británica

que preside lord Runciman. Ha dió anoche el siguiente comunicado:

"Atendiendo la invitación del señor Chamberlain, lord Runciman ha regresado a Londres, objeto de conferencia con el jefe de la entrevista mantenida entre el Führer en Berschtesgaden."

Al mismo tiempo, lord Runciman ha hecho una llamamiento a todos para que se abstengan de cualquier actividad que pueda agravar la situación y frustren el un buen resultado de las conversaciones que seguirán entre Mr. Chamberlain y Hitler."

LORD RUNCIMAN INVOCAL PROTECCION DIVINA

LONDRES 16.—Lord Runciman apareció pálido cuando descendió del avión en el aeródromo de Croydon. A las preguntas de los periodistas contestó: "Desearía saber tanto de vosotros respecto a la situación actual, que no puede durar, como de la protección de Dios." Agregó que no sabía cuándo regresaría a Praga.

LOS COMUNISTAS INGLESSES CONTRA CHAMBERLAIN

LONDRES, 16.—El comité del partido comunista ha enviado un telegrama al partido laborista en el que declara que la visita de Mr. Chamberlain a Hitler es una tentativa de engañar más a Checoslovaquia.

SE DISUELVE EL PARTIDO SUDETE

PRAGA, 16.—El Gobierno checo ha dictado una orden disolviendo el partido alemán sudete.

DESOLACION EN EGER

PRAGA, 16.—Las comunicaciones entre Eger y el territorio del Reich están interrumpidas desde ayer. Eger continúa ocupada militarmente.

Las calles son constantemente recorridas por carros blindados. Los palacios de la Victoria y Wuel, principales edificios del partido sudete fueron ayer bombardeados, ofreciendo un espectáculo lamenable.

Los muros se hallan agujerados, las ventanas rotas y las puertas arrancadas por las granadas de mano. En las habitaciones, todos los muebles han sido furiosamente destruidos.

11 de Octubre-Lotería de la Cruz Roja

A beneficio de sus Hospitales, Dispensarios, Puestos de Socorro, etc. y de la LUCHA ANTITUBERCULOSA.

Y SU REPERCUSION INTERNACIONAL

checho anule las medidas de excepción
que controle el territorio sudete

firmados de lo que se tratò
de Berschtesgaden

estas medidas de desmovilización
de fuerza armada.-Ha sido disuelto el
Reichsmann llegó a Londres conferen-
ciación inglés.-El consulado del Reich en
Praga cerrado por los checos.

Ha habido nuevas víctimas,
pero no se conoce el número.

El Consulado alemán fué ayer
bombardeado y la habitación en
que Henlein se entrevistó con
Lord Runciman, está destruida.

ITALIA SIGUE CON INTE-
RES LOS SANGRIENTOS SU-
CESOS

ROMA 16.—Toda Italia sigue
con el máximo interés los san-
grientos sucesos de la región su-
deta, diciéndose que la indignación
alemana está plenamente
justificada.

"Giornale d'Italia" publica un
artículo titulado "El Gobierno
de Benes hace correr la sangre.
La locura criminal checa asuela
el territorio sudete alemán".

"Tevere" opina que de conti-
nuar la actitud checa puede pro-
ducirse un cambio radical en la
situación. Después de resolver el
problema checo-diego, una
conferencia de cuatro potencias
habría de examinar el proble-
ma español, el de distribución
de primeras materias, el de co-
lonias y la limitación de arma-
mentos.

IMPRESION FAVORABLE EN
PARIS

PARIS, 16.—La impresión sobre
la cuestión internacional es
favorable, comentándose la deci-
sión del primer ministro inglés
de regresar hoy a Londres para
conferenciar con sus ministros,
así como el hecho de que regre-
sará a Berlín a principios de la
próxima semana con el propósito
de continuar las conversaciones
con el Führer.

Se declara en esta ciudad que
está próxima una solución de
los conflictos europeos. El Quai
d'Orsay y su órgano "Le Temps"
garantizan el punto de vista
francés sobre la importancia de
la entrevista de Berschtesgaden,
estriba en cómo el primer mini-
stro inglés tuvo el primer con-
tacto personal con el Führer.

Anuncia que no es probable
que Mr. Chamberlain haya ido a
Alemania con un programa de-
terminado. Sin embargo, se afir-
ma que el regreso de Mr. Cham-
berlain a Londres ha causado
cierta sorpresa. Se declara al
mismo tiempo que Francia se
mantendrá fiel a su tratado, pe-
ro que al mismo tiempo hará los

mayores esfuerzos apoyando to-
das las tentativas para hallar
una solución a los problemas.
La opinión se muestra unánime
en que es necesario establecer la
paz.

¿IRA DALADIER A LONDRES?

LONDRES, 16.—El correspon-
sal diplomático del "Daily Mail"
 cree que Mr. Chamberlain propo-
ndrá al Gobierno inglés a su
regreso a Londres, que sea con-
vocada una conferencia de las
cuatro potencias, Inglaterra, Ale-
mania, Francia e Italia, para
tratar, no sólo del problema che-
co, sino al mismo tiempo de
otras cuestiones de interés para
el apaciguamiento de Europa.

Se declara que Mr. Chamber-
lain quiere establecer un inter-
cambio general de opiniones sobre
los problemas de Europa.

Uno de estos días llegará a
Londres el presidente Daladier,
quien conferenciará con Mr.
Chamberlain acerca de la con-
versación del primer ministro
inglés con Hitler. Esta entrevista
Chamberlain-Daladier va a
ser el principio de una conferen-
cia entre las cuatro potencias.
Es probable que Daladier y
Bonnet vayan a Londres a prin-
cipios de la próxima semana.

Por otra parte, la Agencia
Reuter dice desde París que en
dicha ciudad no se confirma la
noticia de un viaje de Daladier
a Londres.

Del campo rojo

EL ESTADO SANITARIO DE
LA ESPAÑA ROJA

PERPIGNAN, 16.—En la Es-
paña roja aumentan los micro-
bios con el mismo ritmo que des-
aparecen las subsistencias. A la
infinidad de plagas que sufre la
población se ha agregado una
más: el tifus.

Hasta donde habrá llegado
las escasez, lo prueba una confe-
rencia dada por el doctor Puma-
rola en Barcelona, y reportada
por "Mañana". El referido doc-
tor propone entre otras medidas
algunas como la limpieza de ro-
jas, absolutamente imposible
donde no hay jabón ni lejía, lo
siguiente:

"...Que se hagan cortar los ca-
bellos a los hombres y a los ni-
ños y hasta si conviene a las
mujeres, hasta el punto que la
estética lo permita, en caso ne-
cesario."

LA "GENEROSIDAD" MEJ-
CANA

PERPIGNAN, 16.—De "Las
Noticias":

"El conserjero de Trabajo, ca-
marada Vidiella, ha recibido de
la Embajada de Méjico la canti-
dad de cien pesetas para en-
grosar los beneficios obtenidos
en el festival celebrado el día 21
del pasado mes en el Palacio de
la Música Catalana."

Cien pesetas rojas: unos veinte
francos.

¿Cuándo organizan un nuevo
homenaje a Méjico?

Un espectador en la guerra

Magnitud del desastre sufri-
do por los rojos en el Ebro

ANECDOTA DEL SOLDADITO BURLON
QUE CAYO PRISIONERO

Por SPECTATOR

FRENTE DE LEVANTE, 16.
Después de haber copado de to-
das las esperanzas depositadas
como siempre en la posibilidad
de desencadenar el conflicto in-
ternacional, los rojos vuelven a
desconfiar y, otra vez, por refe-
rencias de los que llegan de su
campo, tocamos exactamente los
alternativos de aquella fiebre
de desesperación. Todo es fácil-
mente explicable, porque, sólo
cuando la guerra concuya, será
posible detallar el lujo de dis-
gustos y asperezas extraordinarias
que obligaron a pasar a la
población civil sojuzgada a su
mandato.

Entre los testimonios más re-
cientes de aquellos desastres de
hace quince o veinte días, a los
que nos referíamos oportunamente,
puntualizando el número
de bajas que a algunos especta-
dores muy alejados, les solía pa-
recer tal vez exagerado, está el
del sargento marxista que tuvo
a su cargo la relación de bajas
por todos conceptos en uno de
los Cuarteles generales enemigos.
A este le llegaban los datos exac-
tos y confidenciales, que sólo pa-
saban a conocimiento de Her-
nández Sarabia, para que éste
los comunicara al famoso Rojo.
No tienen nada que ver con las
pérdidas de los diez últimos días,
y, sin embargo, vale la pena de
transcribir estos datos por lo que
tienen de terrible elocuencia, de
las pérdidas sufridas en la ba-
talla del Ebro, cuando el enemi-
go experimentaba un terrible
descalabro y sólo reconocía que
abandonaba algunos cotas por
que los "faciosos" éramos ca-
paces de abrasarlas. La referen-
cia terminante a que me refiero
es la de un testigo presencial de
la hecatombe, aunque, entonces,
desde la orilla del Ebro, acom-
pañando a los cabecillas marxistas
que nunca se atrevieron
a cruzar a la derecha, se pun-
tualizan estas pérdidas:

De las fuerzas que acometie-
ron la intención del paso del
Ebro, apenas si quedan unidades
utilizables, y aun éstas, están en
período de reorganización, tal
como lo entienden allí, que es
marcharse a la retaguardia, pa-
ra buscar entre los muchachos
y los demasiados mayores, los
milicianos que cubran las ba-
jas, sin importarles nada que
estén o no preparados para ha-
cer la guerra.

Como nunca es difícil hallar
una veintena de veteranos, si es
posible, de los más soccos, y
algún que otro extranjero de los
restos de las brigadas internacio-
nales que ya han aprendido
unas cuantas palabras en cata-
lán, con ellos se completan los
cuadros en lo que tienen de más
indispensable: la vigilancia.

Pues bien, de aquellas fuer-
zas, las brigadas de Lister y el
"Campeño" están deshechas,
aunque de aquella estaba anun-
ciado el regreso con nuevos ele-
mentos para uno de estos días.

La brigada llamada "La
Marsellesa", porque eran fran-
ceses y en su mayoría natura-
les de Marsella, mandados por
el teniente coronel Dumand, que
resultó levemente herido, quedó
en cuadro.

La brigada 16, mandada por
dos húngaros, Romanof y Kle-

ber, apenas si conserva ilesos
unos trescientos hombres.

De la 15 brigada, que estaba
mandada por un cubano, con
doble Estado Mayor ruso, sólo
un batallón se ha podido salvar
y estaba a punto de ser incor-
porada a otras unidades extran-
jeras en reorganización.

La 11 brigada, que mandaban
un ruso y un húngaro, sufrió
más de un sesenta por ciento de
bajas y a los restantes los en-
cuadraron en una brigada de
españoles que luchó más al
Norte.

Y, en fin, la 25 división, man-
dada por Walter, que como es
sabido, es un judío alemán, re-
sultó pulverizada, porque fue
una de las que emplearon como
fuerza de choque y del choque
resultó tremendamente abollada.

Esto se refiere sólo a la pri-
mera parte de las operaciones
del Ebro. Porque, más tarde, me
cambiaron de puesto y no podía
tener noticias de este desastre,
que se reflejaba en los comu-
nicados parciales que enviaban
las unidades al Estado Mayor y
que éste procuraba reunir y sa-
mar sin que se enterasen los je-
fes y, mucho menos, los subal-
ternos, para evitar la depresión
consequente al tremendo desas-
tre.

Ahora bien: a estas bajas que
se refieren a los diez o doce úl-
timos días, puedo dar seguridad
absoluta, porque los detalles pa-
saron por mis manos. Así, el Es-
tado Mayor, formado por los es-
pañoles Sarabia y Rojo, a los
que acompañaban siempre mu-
chos extranjeros que hablaban
ruso, francés e inglés—me pa-
rece que había de otras naciona-
lidades—pero yo creo que la ma-
yor parte e en franceses, iban
ocultando el verdadero desastre
rojo.

Parece también que, a pesar
de los días transcurridos, no
está de más recordar estos de-
talles, absolutamente veraces,
del descalabro rojo en este sec-
tor. Y quiero, además, añadir un
suceso ejemplar, del que este
mismo sujeto ha dado cuenta.

Cuando el enemigo pasó el río,
cayó en su poder un muchacho
que, despistado en la noche no
pudo hacer contacto con sus com-
pañeros. Nuestro soldado fué
llevado a la retaguardia roja,
y allí, de uno en otro, interro-
gado por todos los jefecillos que
ansaban detalles de nuestras
filas. En vista de la inutilidad
de los esfuerzos para arrancar-
les contestaciones terminantes,
fué llevado a puesto de mando,
donde el que nos refiere la esce-
na fué uno de los raros testigos.
Aproximadamente, las contesta-
ciones del soldado del CAUDILLO
fueron éstas:

"Bueno, señores. Ahora les
prometo decir la verdad. Antes
estaba aturrullado de tanto ir
y venir y de que se creyeran us-
tedes que allí un soldado tiene
los secretos del mando. Pero
ahora, como han prometido tra-
tarme bien, daré de comer—
aunque esto no lo he visto por
ninguna parte—les diré todo lo
que sé que es muy importante.
Resulta según me ha dicho un
primó mio que está en el cuar-
tel del GENERALISIMO, que
(Para a la página 8.)

Una carta de Mr. Eden
a "The Times"

Es preciso—escribe—que todos procuren
evitar la guerra en Europa

LONDRES 16.—"The Times"
ha publicado una carta de Eden
en la que dice que sería una tra-
gedia que por falta de compren-
sión del sentimiento inglés, el
mundo se viera sumido una vez
más en un conflicto. Recuerda
que muchos creen que si Ingla-
terra en 1914 hubiese sido más
clara, no hubiéramos estallado la
guerra. Es preciso pensar—es-
cribe—que es deber de todos nos-
otros, de la prensa, del públi-
co, del Gobierno, hacer todo
cuanto sea posible para impedir
la repetición de la tragedia. Por
esta razón pongo hoy ante nues-
tros ojos los puntos salientes de
la situación en Europa Central,
tal como se presentan:

Primero. La solución amista-
da del problema de los sudetes
alemanes vuelvense más urgen-
te por el hecho de que cada vez
se ven más claramente las in-
mensas consecuencias que traerá
el recurso de la fuerza en Eu-
ropa Central.

Segundo. El Gobierno checo
prohibió con sus recientes propues-
tas su deseo de ir lo más lejos
posible para atender las peti-
ciones sudetas. No debe de ser
imposible, partiendo de esta pro-
puesta, llegar a una solución
aceptable para todos.

Tercero. Es una ilusión pe-
ligrosa pensar que una vez de-
clarado un conflicto en Europa
Central, pueda localizarse allí.
La experiencia y la historia re-
cientemente tienden a probar lo
contrario.

Cuarto. La amistad y el en-
tendimiento francoinglés no
pueden romperse ni disminuir.
Cada vez que la seguridad de
Francia pueda ser amenazada,
Inglaterra estará a su lado,
cualesquiera que sean las con-
secuencias. Tal decisión no se
basaría en sentimientos o razo-
nes históricas, sino en el hecho
de que, en último análisis, la
seguridad británica depende de
la de Francia.

LA SESIÓN MUNICIPAL DE AYER

Se aprobó el proyecto de obras de pavimentación de la calle de Ayala, que importa 207.000 pesetas

Ocho becas de 500 pesetas para alumnos pobres :: malagueños ::

Interesante moción del Sr. Martínez Falero sobre el último temporal de aguas

SE REUNE LA GESTORA
Ayer, a las siete y media de la tarde, y bajo la presidencia del señor Gómez Rodríguez, se reunió la Gestora municipal. Asistieron los gestores señores Alonso, Temborry, Fortuny, Ramos Jiménez, Alvarez Montejo, Miranda Martínez Falero, Benabot, Martín Buitrago, Herrero, López Cózar, Rivas Porras, Abela y Cancedo.

El secretario de la corporación da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

ASUNTOS DE OFICIO
Se aprueba la certificación número 2 de las obras de construcción de un pabellón de tripería en el Matadero Central, ejecutadas por el contratista don Carlos Amigó Barberá, ascendente a 6.416,13 pesetas.

Sobre el oficio del señor ingeniero de Vías y Obras Municipales sobre el nombramiento de señores gestores que hayan de concurrir a la recepción definitiva de las obras de pavimentación de la calzada de la calle de la Victoria y señalamiento de día y hora en que dicho acto ha de tener lugar, quedan nombrados los señores Martínez Falero y Martín Buitrago para que asistan el día 22, a la una de la tarde. Los mismos señores gestores asistirán también el mismo día a la recepción de las obras de pavimentación de la rampa del puente de Tetuán.

Se acuerda nombrar al señor Temborry representante del excelentísimo Ayuntamiento en la Comisión malagueña de restauración procesional.

Respecto al oficio del excelentísimo señor Gobernador Civil trasladando resolución del ilustrísimo señor subsecretario de Ministerio del Interior relativa en recurso interpuesto por el funcionario municipal don José Ramos Sánchez contra acuerdo municipal en expediente de depuración, se acuerda quedar enterado, así como del recurso deducido por el bombero Clemente Acosta María.

EL PROYECTO DE PAVIMENTACIÓN DE LA CALLE DE AYALA

A continuación se aprueba el interesante proyecto de obras de pavimentación de la calle de Ayala en el trozo comprendido entre la casa Bevan y la Industria Madagüeña. Dicho proyecto se ejecutará en adjudicado, y pasa a la Junta administrativa de la décima contra el paro obrero. En total importa 207.000 pesetas.

SOLICITUDES

Pasa a informe de una comisión de gestores formada por los señores Miranda, López Cózar, Abela y Temborry la solicitud del señor presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia interesando devolución de las 10.139,69 pesetas a que asciende el importe del depósito y primer plazo satisfecho en la compra del solar adquirido en la calle del Cister para la construcción de un edificio destinado a Casa Social sanitaria.

Se acuerda quedar enterado del escrito de don Eugenio Taillefer y hermanos mostrando su gratitud por el acuerdo municipal de pésame adoptado con motivo del fallecimiento de su señor padre.

INFORMES

De los Negocios de Arbitrios, Aguas, Beneficencia y Personal

Se aprueban los informes de instancias de don Miguel Armentia, de doña Micaela Facla de la Plana, de don Antonio Toré Fortes, de las matronas municipales doña Encarnación Pérez Rodríguez y doña Antonia Segura de Dios, del guardia vigilante de Arbitrios don Manuel Casas Moyano, de doña Ana Cañete Medina y de la maestra municipal doña Dolores García Aparicio.

Del Negocio de Obras Públicas

Se aprueban los informes del expediente instruido a instancia de doña Josefa Torreblanca, el de reconstrucción de la casa número 15 de la plaza de la Rosa, en reclamación de doña María de la Cámara, de la misma señora contra derechos de construcción de casas en el mont. Miramar, en escrito de don José Rodríguez Robles, en reclamación de don José Valderrama y en expediente de obras de consolidación en la casa número 3 de la calle Ancha del Carmen.

Del Negocio de Policía Urbana

Igualmente se aprueban los expedientes de aperturas de establecimientos comerciales instruidos a instancias de los señores que se indican: doña Josefa Molina, doña Isabel Guerrero, don Antonio Herrero, don Cristóbal Garnica y don Rafael López Ortiz.

Se aprueba el informe denegando la solicitud de don Francisco Salcedo Ríos.

MOCIONES

Se aprueba la moción del señor gestor delegado de Instrucción Pública proponiendo se convoque al concurso para la adjudicación de ocho becas de 500 pesetas a alumnos pobres malagueños.

Se designa un tribunal examinador formado por los gestores señores Fortuny, Temborry y Alonso.

Respecto a la moción del mismo señor sobre adquisición de mobiliario de diez escuelas creadas con anterioridad, pero que se encontraban sin funcionar, y el arrendamiento de locales para tres de ellas, se aprueba y se acuerda dedicar interinamente a estas escuelas el mobiliario de las escuelas municipales, y caso de tener que abonar la gratificación de casa-habitación a los maestros, se haga con cargo al sobrante del capítulo de Instrucción Pública.

Queda sobre la mesa la moción referente a reposición de tres escuelas municipales, dos de ellas para anormales, y la autorización al gestor delegado para destinar a las mismas el personal del Cuerpo de Maestros Municipales conveniente.

Finalmente se aprueba otra proponiendo que en lo sucesivo su Delegación y el Negociado correspondientes se denominen de Educación y Enseñanza.

ASUNTOS URGENTES

Sobre el oficio del delegado del Trabajo dirigido al Ayuntamiento con objeto de que nombre un vocal en la Oficina provincial de colocación obrera y defensa contra el paro, se acuerda nombrar al gestor señor Alvarez Montejo.

Se acuerda después conste en acta la gratitud de la corporación al comandante general del Departamento marítimo de Cádiz señor Bastarreche, por el envío que ha hecho de 20.000 kilos de bacalao con destino a las necesidades de la capital.

A continuación se acuerda también agradecer al Duce la deferencia que ha tenido con la corporación dedicando una magnífica fotografía con autógrafo, así como expresarle la gratitud del Ayuntamiento al señor cónsul de Italia por sus gestiones.

Sobre una denuncia contra el facultativo don Juan Molina Fernández, el Alcalde comunica que se abrirá un expediente por si hubiera lugar a responsabilidades.

UNA IMPORTANTE NOTA DEL SEÑOR MARTÍNEZ FALERO SOBRE EL ÚLTIMO TEMPORAL DE AGUAS

A continuación se dió cuenta de un informe emitido por el señor Martínez Falero sobre la última tormenta descargada en nuestra ciudad.

Dicha nota dice así:

"En la tarde del 13 de septiembre, entre las cuatro y media y cinco y media (hora oficial), descargó una tormenta sobre la capital que alcanzó la intensidad de 58 milímetros de altura de agua, distribuida en dos máximos, que correspondieron de cuatro cuarenta y cinco a cinco y de cinco y quince a cinco y media, alcanzando mayores intensidades, de 78 milímetros, 82 milímetros, etc., en las partes altas de la cuenca del Guadalmedina, y próximamente a la misma hora y con la misma distribución que se ha expuesto para la capital.

Los efectos se notaron instantáneamente, al verse cubierta la canalización del Guadalmedina en toda su extensión con una altura de agua de unos 70 centímetros, a pesar del estado del cauce, seco durante todo el verano, y del poder filtrante de la gruesa capa de arena que constituye el lecho del mismo, dando idea este detalle de la intensidad de la tormenta.

(Pasa a la página 7.)

VENUS HOJAS DE **VENUS**
AFEITAR **VENUS**
LA MEJOR Y MAS SUAVE
DE VENTA EN TODAS PARTES

ECOS DE SOCIEDAD **NOTAS DE LA PROVINCIA**

REGRESO AL FRENTE

Para incorporarse a su unidad, ha marchado al frente, después de disfrutar unos días de permiso en Málaga, el joven don Francisco Madrid, hijo del conocido matador de toros del mismo nombre y apellido.

A CORDOBA

Ha marchado a Córdoba, el elocuente orador sagrado señor Benavent, que ha predicado, con gran satisfacción de los fieles, en la novena de Nuestra Señora la Virgen de la Victoria.

EN MALAGA

Desde hace varios días se encuentra en Málaga, después de larga permanencia en Zaragoza, nuestro distinguido amigo el teniente coronel de Infantería don Leopoldo O'Donnell.

Ayer en la Catedral

Misa en sufragio del alma de Don Alfonso de Borbón y Battenberg

En la Santa Iglesia Catedral, ante el altar de la Patrona de Málaga, Nuestra Señora de la Victoria, se celebró ayer mañana una misa de difuntos en sufragio del alma de don Alfonso de Borbón y Battenberg (que en paz descanse).

El piadoso acto se vió muy concurrido de fieles, testimoniando de tal forma el pesar producido por la trágica muerte del ex Príncipe de Asturias, cuyas simpatías y afectos, en vida, tenían honda raíz en nuestra ciudad. Así, de una manera sencilla, pero elocuente, el acto de la Misa constituyó una sentida manifestación de dolor ante la nueva desgracia que affige a la que fué familia reinante en España.

Caballeros y señoras en gran cantidad se postraron ante el altar de la Santísima Virgen de la Victoria, ante cuya imagen depositaron sus plegarias, a fin de que Dios acoga en su seno el alma del infortunado Príncipe.

Quizó el Santo Sacrificio el canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral, don Diego Gómez Lucona.

APERTURA DE CURSO

El día de la fiesta de la Exaltación de la Santa Cruz, se celebró la inauguración oficial del curso escolar 1938-39. Feliz coincidencia que nos ha llenado el alma de una sensación de paz y bienestar al contemplar junto al señor Comandante Militar, don Juan Grau, un joven sacerdote, don Manuel Ariza. La España gloriosa e Imperial junto a la Iglesia. El Trabajo, la Disciplina, la Patria, el Pan y la Justicia, junto a la Bondad acogedora, la Hermandad y el Sentimiento religioso. Un Cristo en la Cruz y FRANCO. Y banderas y flores entre niños, almas angelicales, el más firme baluarte de la España de mañana, el orgullo y la esperanza de una Patria mejor, como la que soñó él, como la que haremos nosotros.

Y habló el sacerdote de Tradiciones, de Patria, de nuestro CAUDILLO; así habló brevemente un profesor; cantaron a Dios Nuestro Señor y a la gloriosa bandera unos niños, en los que se refleja la cultura que les llega de un profesorado joven, entusiasta, eficaz.

Después, nuestro Comandante declara abierto el curso escolar y habla; habla de la escuela, del primer maestro; el padre. La casa y el Cuartel junto a la Iglesia. Mitad monje y mitad soldado. Y Dios y España. Feliz día que nos ha llenado el alma de paz y bienestar.

Comandancia Militar de Marina DONATIVOS

El Comandante Militar de Marina hace público su agradecimiento a los siguientes señores que han entregado donativos con destino a la Escuela de Flechas Navales:

Patrón y tripulantes del falcón "El Romero", 25 pesetas.

Asociación Prov. Protectora de Ciegos

El número premiado el día 16 de Septiembre es el

736

Comprad el cupón de los ciegos. Así colaboráis al desenvolvimiento de una interesante obra social cristiana.

¡no se deje Vd. envenenar!



No se exponga Vd. a ninguno de los peligros de la leche adulterada. No adquiera Vd. con la leche microbios que pueden envenenar su organismo, contagiarle una tuberculosis, perjudicar su salud y la de sus hijos.

La leche condensada "LA LECHERA" es la mejor que se produce en España, garantizada exenta de todo germen nocivo, rica en crema y vitaminas.

Compre leche condensada "LA LECHERA" y beberá leche pura, sana y nutritiva.

Final de la sesión municipal de ayer

Por su forma, distribución e intensidad ha sido muy parecida a la famosa descargada en la noche del 23 al 24 de septiembre de 1907 y a las de los años 1917 y 1918, de triste recordación para todos los malagueños. Habiéndose, seguramente, producido los mismos daños si no hubiese sido por los trabajos hechos por el Estado y el Ayuntamiento en todo el transcurso de este tiempo, como ha sido la construcción de la canalización y pantano y últimamente los trabajos de corrección y repoblación forestal de la cuenca del Guadalmedina, que han tenido como consecuencia inmediata hacer descender el nivel del cauce del río, en vez de elevarlo, como pasó en 1918, y por consiguiente, aumentar la capacidad de transporte de la canalización.

Al mismo fin de aminorar los daños han contribuido las obras de pavimentación y alcantarillado y las de repoblación forestal y correcciones de torrentes que se están efectuando en las torrenteras de las faldas del monte Gibralfaro, que serán completadas con la terminación de las del arroyo del Calvario y demás torrenteras de los cerros que vierten sobre las calles de la capital, así como la desviación del arroyo del Toquero al del Duende, que está en construcción.

De desear será que, siguiendo todos los trabajos en curso, podamos ir a la casi completa extinción de los daños en toda la zona de la capital y principalmente de la situada al pie de las laderas peladas, donde, por falta de vegetación, las lluvias torrenciales azotan el suelo, lo ablandan, lo convierten en barro, lo arrastran al arroyo, al torrente, al río, ciegan los cauces, los desbordan, tapan y ciegan el alcantarillado, sedimentan el barro, etc.

Los daños en la actualidad han sido de poca cuantía, y asusta pensar lo que hubiera sido sin los medios expuestos anteriormente.

EL ACUERDO
Sobre este último asunto, el Ayuntamiento acuerda dirigirse al ministro de Agricultura con objeto de que dé las órdenes oportunas a fin de comenzar la repoblación forestal en la cuenca del Guadalmedina y que al mismo tiempo se incluya a Málaga en las nuevas obras de reconstrucción que en este sentido han de iniciarse.

MUESTRAS DE PESAME
Finalmente se acuerda expresar en acta la condolencia de la corporación por el fallecimiento en el frente de combate del soldado don Enrique López Trigueros y del teniente don Salvo Ravassa Masoliver.

El gestor señor Bentabol agradece a la Gestora el acuerdo de pesame adoptado en la última sesión sobre la muerte de su señora abuela.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levanta la sesión.

Cartelera

CINEMA DEL SOLDADO.— Servicio Nacional de Propaganda. — Teléfono número 4096. — De 5 a 12 de la noche. — Hoy gran programa doble. — La divertidísima película *La vida nocturna de los dioses* y la simpatísima *Shirley Temple en Dejada en prenda*. — Butaca 0.50; general 0.20.

CINE GOYA. — Desde las 4: Esreno en Málaga del film de emoción, arte y belleza *La tumba Púida*, por "La Juna" y Fritz van Dogen.

CINE ECHEGARAY. — Desde las 4. La superproducción de estreno *Candidata a millonaria*, por Carole Lombard y Fred Mc Murray, en español, y el interesante documental alemán *Ecos de la Patria*.

T. PRINCIPAL. — Desde las 4. El más importante de los éxitos! *Vivir*, en español, por el famoso tenor Tito Schipa y Caterina Boratto.

MALAGA CINEMA. — Desde las 4. La graciosísima superproducción *Había una vez dos héroes*, en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

ALKAZAR. — Programa doble: *La estrella de media noche*, William Powell, español. *Amor y alegría*, Wheeler Woolsey.

MODERNO. — La sensación del año: **El lobo humano** en español, por Warner Oland.

VICTORIA. — Garras y cómicos (de la selva), en español y ¡A casarse, muchachas!, en español (muy cómico).

PLUS. — El mejor programa del año! *Cuando el diablo asoma*, española, Clark Gable, Joan Crawford y Robert Montgomery, y *Ha entrado un fotógrafo!*, emoción, James Cagney.

Vida Católica

SANTORAL

SANTOS DE HOY
Las Llagas de San Francisco, Santos Pedro de Arbués, Lamberto, obs.; Justino, pb.; Columba, vg.; Focelo, niño, Adriana, Agatocía, mrs.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana, en la parroquia de El Palo.

LA V. O. T. DE PENITENCIA
Celebrará un solemne quinario en la Iglesia de Capuchinos, en honor de su seráfico Padre San Francisco de Asís, comenzando el día de la Impresión de las Llagas, a las cinco de la tarde, y continuando a la misma hora los domingos 18 y 25 de Septiembre, domingo 2 de Octubre y el 4 del mismo, festividad de nuestro seráfico Padre.

Predicarán: Los días 17 de Septiembre y 2 de Octubre el R. P. Director de la V. O. T., don Antonio Morales, Beneficiado de la S. I. C.
Los días 18 y 25 de septiembre y 4 de Octubre, el Padre Vicente Segarra, de la Compañía de Jesús.

El sábado 17, fiesta de la Impresión de las Llagas, y el 4 de Octubre, Misa de Comunión a las 8, con asistencia obligatoria para todos los terciarios.

La función principal, el día 4, a las diez, con sermón por el Padre Segarra, S. J.

El último día, Bendición papal a los terciarios franciscanos.

Todos los cultos en la Iglesia de Capuchinos, de la Comunidad de Religiosas de Santa Clara.

HERMANDAD SACRAMENTAL DE SAN PEDRO Y NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN
Esta cofradía del Santísimo

A las seis de la tarde, en la Santa Iglesia Catedral, Salve solemne a nuestra Excelsa Patrona, la Santísima Virgen de la Victoria.

celebrará sus cultos eucarísticos de septiembre mañana, domingo.

A las ocho, misa de comunión general. A las nueve, misa cantada, con explicación del Evangelio por el señor cura párroco. El ejercicio de reparación, a las siete, con exposición de S. D. M., estación, acto de desagravio, letanías cantadas y sermón que predicará el P. Vicente Fon Soler, misionero del C. M., terminando con procesión catedral, bendición y reserva.

ELECCION DE JUNTA

La Hermandad de Nuestro Padre Jesús en la Oración del Huerto celebrará junta general el domingo, a las once de la mañana, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País (plaza de José Antonio Primo de Rivera), para elección reglamentaria de Junta Directiva.

V. O. T. DE SANTO DOMINGO Y ASOCIACION EL PAN DEL ROSARIO

Mañana, domingo tercero del mes, celebrarán su ejercicio mensual.

La misa de comunión general, a las siete y media.

Los cultos de la tarde, con sermón que predicará don Jesús Corchón, a las cinco y cuarto, terminándose con solemne procesión catedral.

ADORACION NOCTURNA

Turno de San José
Celebrará su vigilia esta noche, en la Iglesia del Sagrado Corazón. Se cita a las nueve y media, esperándose que los adoradores que no puedan ir se excusen en la forma mandada.

Acción Católica de Caballeros

Centro Parroquial de Nuestra Señora de la Merced

Mañana a las ocho se celebrará en la Iglesia de Nuestra Señora de la Victoria, la Misa mensual reglamentaria de Comunión General, aplicándose por el eterno descanso de los miembros de la Juventud de Acción Católica de dicha Parroquia, don Herminio Bordallo y don Fernando Serrano, caídos gloriosamente en el frente.

Eléctrica Malagueña, S.A.

Oficinas: Maestranza, número 2 LUZ. CALOR. FUERZA.
TELEFONO NUM. 1400 MALAGA

ANUNCIOS ECONOMICOS

10 CÉNTIMOS PALABRA. — MÍNIMO: DIEZ PALABRAS

Cada palabra más, a 0.10. El importe del timbre a cargo del anunciante. Estos anuncios se reciben en la Administración de BOINAS ROJAS, o por mediación de la Empresa Publicitaria DIANA. Teléfono. 2229.

ACADEMIAS

ACADEMIA CORTE Y CONFECION. Directora Profesora Centro Comercial Madrid. Enseñanza rapidísima patrones a medida. Granada, 44.

ALQUILERES

ALQUILASE casa céntrica con horno para confitería. Razón: Casabermeja, 5.

COMPRAS

COMPRAMOS alhajas y relojes. Pagamos más que nadie. Nueva, 16. Joyería Rodríguez y Padilla.

COMPRO

máquina de escribir y otra de sumar. Cañón, 6 y 8, bajos.

¡MUY INTERESANTE!

Compramos gemelos prismáticos, máquinas fotográficas y de escribir, relojes de pulseras Longines, Cyma, Omega, Acera Marina, I. Casa Ortega.

DEMANDAS

NECESITASE preceptor pleno conocimiento para enseñanza bachillerato a chico 12 años. Informarán "Boinas Rojas".

OFERTAS

VERDADERO jarabe Pagliano. Más de un siglo de vida. Depura la sangre. Pida en farmacias. Prof. Ernesto Pagliano (forro azul).

¡AUTOMOVILISTAS!

Para gasolina, monopol, gas-oil y engrases, lleven sus coches a la Estación de Servicio de Salvador Maldonado Leal, carretera Cádiz, 180. Teléfono 2992.

Electro Radio

Reparaciones garantizadas. Granada, 25. Teléf. 4279 (Edificio Cine Actualidades)

PERSONA FORMAL y con garantía se ofrece para cobrador o guarda. Diríjase "Guarda".

VENTAS

SE VENDEN todos los accesorios de un molino aceitero último modelo. Informarán Alamos, 7.

VENDESE un motor marino marca Zumaje, de 15 HP. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

VENDESE un grupo motor bomba de 15 HP., nueva marca americana. Informarán: Reyes y Bejarano, Cortina del Muelle, 25.

SE VENDE finca en calle Victoria, magnífica situación, valor aproximado 50.000 pesetas. Ofertas: Sr. Jaén. "Boinas Rojas".

VENDO máquina sumar, restar. Calle Alamos, 7, de 2 a 4. Portería.

SE VENDEN PERSIANAS usadas de ocasión. Detalles en BOINAS ROJAS.

VARIOS

CERTIFICADOS PENALES (por avión). Reclamación cédulas personales, licencia caza, salvacconductos, gestiones y documentos en oficinas públicas. Agencia General de Negocios. Oficinas: Cister, 5. Teléfono 4291. Málaga.

VERDADERO JARABE PAGLIANO; más de un siglo de vida, el purgante más eficaz. Pida en Farmacias. Prof. ERNESTO PAGLIANO (forro azul).

ALBERTO COUTELENQ SELLER. Administración de Fincas. Oficinas: Granada, 27. Teléfono 1165.

ATENCION: No compre sus muebles sin antes consultar mis precios. Sillas tapizadas desde 20 pesetas. Casapalma, 1. Frente-Málaga Cinema.

ANUNCIOS PROFESIONALES

AGENTES DE SEGUROS
Albanés Moreno, A.—Plaza de Félix Saenz, 9. Teléf. 2700.
Empresa Publicitaria DIANA. Agencia Técnica de Propaganda en todas sus formas. Teléfono 2229.
OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega.—Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina, 1. Teléf. 2091.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

EL PAGO DE LA NOMINA DE AGOSTO

El pago de la nómina correspondiente al mes de Agosto, se efectuará en la siguiente forma y días:

Lunes 19, del 1 al 400, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 401 al 800, de 4 a 7 de la tarde.

Martes 20, del 801 al 1200, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 1201 al 1600, de 4 a 7 de la tarde.

Miércoles 21, del 1601 al 2000, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 2001 al 2399, de 4 a 7 de la tarde.

Jueves 22, del 2400 al 2805, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 2806 al 3204, de 4 a 7 de la tarde.

Viernes 23, del 3205 al 3591, de 9 de la mañana a 1 de la tarde; del 3592 al final, de 4 a 7 de la tarde.

Sábado 24, se abonarán aquellas fichas que no hubieran podido cobrar en su día respectivo previa justificación de los motivos que se impidieran hacerlo en su fecha respectiva.

Los beneficiarios que cobren por empresa deberán recoger los cheques el día 19 de 9 de la mañana a 1 de la tarde y de 4 a 7 de la tarde.

Se ruega muy encarecidamente a los beneficiarios no hagan reclamaciones en ventanilla, pues los empleados encargados del pago no están facultados para resolverlas; éstas deberán hacerse por escrito a esta Comisión local.

BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Sabado 17 Septiembre 1938

Número suelto: 15 céntimos

Odisea de un sacerdote en Cataluña

Todos los religiosos de su convento fueron asesinados por los marxistas

GENOVA, 16.—En el convento de San Francisco de Voltri se hospeda desde hace algunos días un sacerdote español, el padre Eduardo, huído de la barbarie roja. Después de novelescas peripecias que se han prolongado durante dos años. Un reportero del diario "Giornale di Genova" cuenta en este diario las aventuras del religioso español. Oigámo-las:

"Cuando hace dos años se encendieron las primeras llamas de la revuelta revolucionaria, el padre Eduardo se encontraba en su convento en Cataluña. Una horda de revoltosos asaltó el convento, matando a los sacerdotes y dándole todo a las llamas. Uno de los sacerdotes, frente a las insolencias de los rojos se puso a cantar el "Te-deum"; enseguida fué muerto a tiros. De la horrenda matanza consiguieron escapar solamente el rector del convento y el padre Eduardo, los cuales, vestidos de busgueses se refugiaron en una casa de la montaña. Pero localizados por los guardias rojos, decidieron huir disfrazándose de campesinos y cada uno se marchó por su cuenta. Mientras el otro religioso fué reconocido el día siguiente y asesinado, el padre Eduardo logró llegar a Barcelona y refugiarse en casa de algunos amigos y luego en la de sus familiares, hasta que, descubriéndole, fué a refugiarse en casa de otros parientes que al cabo de poco tiempo se negaron a seguir, teniendo en cuenta, temiendo tener que pegar delante de los rojos la culpa de haber dado asilo a un sacerdote.

"Al cabo de un mes—dejemos la palabra al padre Eduardo—volví a mi casa, porque el vivir lejos constituía para mí y para los m'os un sufrimiento. No se sabía nunca de casa; una vez que lo intenté tuvo que volver a entrar a la carrera para no caer en manos de los rojos. Escondido en casa escuchaba en la radio con ansia todas las noticias que podían referirse a mi Patria torturada.

El 4 de Octubre de 1936, día de San Francisco, volví a celebrar la Santa Misa por primera vez desde el 21 de Julio. Mi cáliz era una copa de champaña de plata dorada, vestía únicamente el alba de mi primera Misa (no reconocible) y usaba un pequeño misal. Las hostias me las hacía yo mismo con dos planchas eléctricas. Por la Semana Santa hice el Triduo de la Pasión, de suerte que algunos inquilinos de las casas vecinas pudieron pasar largo rato en oración delante del Monumento. La cinta de mi ordenación sacerdotal adornaba el "cáliz". Hoy aun recuerdo con emoción el efecto impresionante, cuando mientras estábamos recogidos en oración, en la estancia contigua hice oír el oficio de las tinieblas transmitido por Radio Lisboa. Por Navidad, mi padre me ayudó por última vez la Misa. Después de tantas privaciones y sufrimientos, su corazón, ya débil, no podía resistir más. Por la noche, por consejo de un médico, y gracias a un cofrade mío, le pude administrar el Santo Viático. Fueron días de continua agonía,

que se prolongaron por semanas hasta que tuvo lugar su muerte.

Después de mil tentativas para escaparme, en vista de que los esbirros rojos intensificaban su vigilancia y sus visitas con mil pretextos y mi descubrimiento era inminente, me decidí a huir a través de las montañas. Encontré un guía que me pidió 3.000 pesetas; y un día por la tarde conseguí llegar a la estación ferroviaria, donde estaban ya otros seis fugitivos; el guía compró los billetes para todos (ida y vuelta) para la penúltima estación de los Pirineos. La consigna era decir que íbamos a comprar víveres para nuestras familias. Yo, provisto de documentos personales falsos, habíame de representar un viajante de objetos de perfumería. Llegamos a aquel pueblo al atardecer, nos escondimos en un café en espera de la noche, y cuando las calles estaban ya desiertas, bajo la incesante lluvia, uno a uno, nos fuimos a juntar con el guía fuera del pueblo. A media noche, después de una larga caminata fuimos pasados a otro guía vestido de alpinista, que ya llevaba consigo a otros fugitivos, y al cabo de tres noches de caminar penosamente por la montaña cubierta de nieve, dejamos atrás el último pedazo de tierra española al pisar el suelo francés. Rendido de cansancio y emoción por dos años de continuas persecuciones y zozobras, caí tendido en tierra, dando gracias a la Divina Providencia por haberme salvado de mis perseguidores.—USI.

El que no se consuela...

En Barcelona se reúnen los tranviarios de Santander

BARCELONA, 16.— Publica "La Vanguardia", la siguiente convocatoria:

"Consejo Obrero de Tranviarios de Santander.

Se convoca a todos los compañeros tranviarios de Santander a una reunión extraordinaria que tendrá efecto el próximo lunes, a las tres de la tarde, en el local de los tranviarios de Barcelona U. G. T., situado en la calle Diputación, 277, primero.

De esta convocatoria quedan excluidos los ciudadanos Pedro Fernández, José Bolado, Justo Ibáñez, José Gómez, Valentín Reo y Esteban Fernández.

Por tratarse de asuntos de importancia se encarece la más puntual asistencia.—El presidente, Ulpiano Alonso.

Ya es peregrino que aun se reúna el llamado Gobierno de Euzkadi. Pero los tranviarios de Santander... No creemos que les convoquen para sustituir a los de Barcelona. A pesar de que se entremataron a centenares. Porque los supervivientes están casi todos en paro forzoso...

El día 20 se celebrará la segunda entrevista entre Hitler y Mr. Chamberlain

SE AFIRMA EN LOS CIRCULOS FRANCESES QUE HOY SALDRAN PARA LONDRES DALADIER Y BONNET

El Gobierno inglés celebró una trascendental reunión de la que no se dió ninguna referencia oficiosa

ALCANZA A 15.000 EL NUMERO DE ALEMANES SUDETES QUE SE HAN REFUGIADO EN EL TERRITORIO DEL REICH

(INFORMACION DE ULTIMA HORA)

LA REUNION DEL GOBIERNO INGLES

LONDRES 17.— A las 18.15 horas comenzó la reunión del Gobierno inglés, presidida por Chamberlain y asistiendo catorce ministros. Las deliberaciones terminaron a las 21.20.

En contra de lo que se esperaba, no se dió ninguna referen-

cia oficiosa de lo tratado en el Consejo. Los ministros mantienen reserva absoluta.

Terminada la reunión, Chamberlain marchó al Palacio Real, donde le esperaba el rey Jorge VI. La conferencia entre ambos comenzó a las 21.30.

TODAS LAS MINORIAS DEBEN VOLVER A SUS NACIONES

MILAN 17.—Los diarios de la noche dicen que se ha registrado una mejoría en los sucesos de Checoslovaquia. Algunos periódicos dicen que Italia comprende perfectamente los sentimientos del pueblo alemán para con sus compatriotas oprimidos, y reconoce que los polacos, húngaros y eslovacos que viven bajo el yugo checo tienen los mismos deseos que los sudetes.

Italia declara que la liquidación del problema checo no puede encontrarse sino por medio de una solución integral, o sea que regresen todas las minorías a sus naciones.

LA SEGUNDA ENTREVISTA PARA EL DIA 20

BERLIN 17.—La Agencia Reuters dice de Londres que el día 20 próximo se celebrará la segunda entrevista entre Chamberlain y Hitler, en una ciudad alemana de la frontera.

QUINCE MIL SUDETES REFUGIADOS EN ALEMANIA

DRESDE 17.—El número de alemanes sudetes refugiados ya en territorio del Reich desde las provocaciones checas alcanza esta noche a 15.000.

HOY MARCHARAN A LONDRES DALADIER Y BONNET

PARIS 17.—En los medios del Quai d'Orsay se afirma que Daladier y Bonnet marcharán hoy, sábado, a Londres, con el fin de informarse de lo tratado entre Hitler y Chamberlain.

EN EL MINISTERIO DEL INTERIOR

BURGOS 17.—El señor Serrano Suñer recibió la visita del señor Corrochano y la de un representante de los Estados Unidos.

CIENTO TREINTA Y TRES NIÑOS EVACUADOS POR LOS ROJOS REGRESAN A ESPAÑA

SAN SEBASTIAN 17.—Procedentes de Inglaterra, han llegado esta mañana 133 niños que fueron evacuados por los rojos.

En el puente internacional fueron recibidos por elementos de la Legación de Protección de Menores.

Como es la justicia roja

Condenados a muerte por no pertenecer a partidos de izquierda

PARIS, 16.—Una revista de San Salvador "El Serafín de Asís" viene publicando un interesante relato titulado: "Ocho meses con los rojos de España". El capítulo aparecido en el número correspondiente al mes de Agosto trata de lo que ha sido (y sigue siendo) la justicia roja.

Ahora que los rojos hablan de indultos recíprocos, queriendo que sean medidas por el mismo rasero los patriotas y los criminales de derecho común, es interesante reproducir uno de los casos citados por la referida revista. Transcribimos:

"En los últimos meses del año 1936, celebró en Murcia un famoso juicio contra 13 procesados, acusados por el fiscal del delito de rebelión o de apoyo a la rebelión. Cierta prensa, representativa del sector sindical U. G. T. (Unión General de Trabajadores) desencadenó una campaña sañuda contra los condenados. Se pedía para los trece la pena de muerte antes de empezar el juicio y durante el desarrollo de él no dejaron un momento de trabajar porque así se hiciera. Declaraba que era intolerable que individuos afiliados a sindicatos izquierdistas depusieran en favor de los patronos y prohibía terminantemente a sus adeptos atreviéndose a ser testigos de descargo. Entre los testigos, llamados a declarar en contra de los acusados, figuraban el presidente y el secretario del Frente Popular de la ciudad. A la pregunta del juez, formulada poco más o menos en la siguiente forma: "¿Cree usted fascista y por tanto digno de muerte a todo el que haya pertenecido a partidos de izquierda hasta el 18 de Julio de 1936, respondieron ambos "afirmativamente". Los trece encartados fueron fusilados, no obstante el indulto que les concediera el Gobierno el día 15 de Diciembre. Les fueron confiscados los bienes a las familias."